Подведены итоги областного конкурса исследовательских работ, посвященного Победе в Великой Отечественной войне
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Министерство образования региона совместно с областным центром патриотического воспитания провели конкурс исследовательских творческих работ «Саратовская область. Трудовая доблесть», посвященный 67-й годовщине Победы в Великой Отечественной войне 1941-1945 годов. 
      Конкурс проводился с целью привлечение молодежи к активному участию в самостоятельной исследовательской и творческой работе, связанной с героическими страницами Великой Отечественной войны 1941-1945 годов, а также с целью активизации краеведческой работы по сбору материалов, увековечения памяти тружеников тыла Саратовской области и противодействия попыткам фальсификации событий Великой Отечественной войны 1941-1945 годов. 
      На конкурс поступило 44 работы из 39 общеобразовательных учреждений 15 муниципальных районов и г. Саратова. 
      Победителями стали: 
      - в возрастной группе учащихся 8-9 классов: 
      I место - Евгений Шабанов, учащийся 8 класса средней общеобразовательной школы с. Брыковка Духовницкого района, «Гвардейцы тылового фронта»; 
      II место – Дмитрий Богаткин, учащийся 8 класса основной общеобразовательной школы с. Быков Отрог Балаковского района, «Тыл – фронту»; 
      III место – Алина Зарубина, учащаяся 9 класса основной общеобразовательной школы с. Андреевка Воскресенского района, «Труженики тыла»; Виктория Панчак, учащаяся 9 класса средней общеобразовательной школы р.п. Турки Турковского района, «Дети войны»; 
      - в возрастной группе учащихся 10-11 классов: 
      I место – Виктория Зайцева, учащаяся 11 класса средней общеобразовательной школы с. Большая Екатериновка Аткарского района, «Есть женщины в русских селеньях…»; 
      II место – Анна Пискарева, учащаяся 10 класса средней общеобразовательной школы п. Алексеевка Хвалынского района, «От школьной парты – к станку. Сухов Константин Федорович»; 
      III место – Дмитрий Яковлев, учащийся 11а класса средней общеобразовательной школы п. Октябрьский Балашовского района, «Трудовая доблесть»; 
      - среди коллективных работ: 
      I место – учащиеся 11а класса, члены фольклорно-этнографического кружка «Наследие» средней общеобразовательной школы с. Балтай Балтайского района, «Великий подвиг тыла»; 
      II место – Дарья Агафонова, Анастасия Кузьмина, учащиеся 8 класса, члены актива краеведческого музея средней общеобразовательной школы с. Новая Красавка Лысогорского района, «Трудовые будни тыла»; 
      III место – Валерия Николаева, Карина Сырцова, учащиеся 10 класса школы-интерната для детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей г. Хвалынска, «Все для фронта, все для победы». 
      В качестве поощрения пять не менее интересных работ направлено в редакцию Областной Книги Памяти: 
      - «Через годы войны и лишений», автор Антон Рандин, учащийся 10 класса компрессорной средней общеобразовательной школы Ртищевского района; 
      - «Труд ее приблизил час Победы», автор Анастасия Евдокимова, учащаяся средней общеобразовательной школы № 106 г. Саратов; 
      - «Победу ковали все», авторский коллектив творческого объединения «Зеленая лампа», учащиеся 8а класса средней общеобразовательной школы с. Балтай Балтайского района; 
      - «Чтобы помнили», автор Анастасия Апатина, учащаяся детского дома-школы села Белогорное Вольского района; 
      - «Да разве об этом расскажешь…», автор Дмитрий Горбунов, учащийся 8 класса средней общеобразовательной школы с. Большая Екатериновка» Аткарского района. 
      Благодарственные письма за проведенную большую исследовательскую работу направлены учащимся 9 класса лицея № 62 г. Саратова и их руководителю Шариповой Г.П. за проекты: 
      1. «Дворец творчества детей и молодежи в годы Великой Отечественной войны. Вклад саратовской молодежи в победу» Анастасии Синицыной, 
      2. «Нефтеперерабатывающий завод. Вклад рабочих в победу» Ольги Синицыной, 
      3. «Саратовский авиационный завод: история и современность» Леонида Колбасова; 
      - Татьяне Ардемасовой, учащейся 10г класса Лицея-интерната г. Балашова за исследование на тему «Труд, приравненный к боевому». 
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